

Я, Тохтуева Любовь Александровна, учитель технологии МБОУ «СОШ№7», город Лысьва, Пермский край. Стаж работы в школе 36 лет. Почетный работник общего образования, Отличник просвещения, Победитель конкурса «Лучшие учителя России»

Воспитание творчества является неотъемлемой частью человеческой природы и играет важную роль в формировании личности, особенно в подростковом возрасте. В условиях современного общества, где инновации и креативные подходы становятся основой успешной профессиональной деятельности, развитие и воспитание творческих способностей у детей, в частности у девочек, приобретает особую значимость.

Уроки труда, как одна из ключевых составляющих образовательного процесса, предоставляют уникальную возможность для формирования и воспитания этих способностей.

Актуальность данной темы обусловлена факторами растущего интереса к вопросам ранней профориентации, во -первых и во- вторых, в условиях быстро меняющегося мира, где креативность и инновации становятся основными факторами успеха, необходимо формировать и воспитывать у учащихся навыки, которые помогут им адаптироваться к новым вызовам и находить нестандартные решения. Уроки труда, как пространство для экспериментов и самовыражения, могут стать идеальной платформой для этого.

Креативность мышления и труда влияет на общий процесс обучения и воспитания, способствует формированию критического мышления и помогает учащимся находить индивидуальные подходы к решению задач. Вторая задача воспитания — взаимосвязь творчества и уверенности в себе. Успешное выполнение творческих заданий повышает самооценку девочек и помогает им раскрыть свои таланты.

Использование в учебном процессе проектного обучения является одним из основных подходов и методов развития и воспитания креативности. Взаимодействие между девочками (коллаборация идей) может способствовать обмену опытом и вдохновению, а также как создание поддерживающей атмосферы в классе помогает в воспитании духа творческого соперничества, продвижению идей, умению представить и защитить их.

Подведением итогов креативного обучения для учащихся является Всероссийская олимпиада по предмету. За 26 лет участия в олимпиаде мои ученицы имеют огромный багаж успеха, а также количественные и качественные личностные изменения.

В презентации представлены некоторые работы учащихся, которые были представлены на заключительном этапе Всероссийской олимпиады по технологии.

Комментарий на слайдах- это отзывы воспитанниц о дальнейшей успешности в жизни, о воспитании характера, целеустремленности, преодоления себя и посвящения себя профессии.

- 148 участников было подготовлено за 26 лет олимпиады по технологии

- 37 победителей на краевом этапе олимпиады
- 45 – призеры краевого этапа олимпиады по технологии
- 20 учениц стали победителями и призерами заключительного этапа.

Создавать будущее в настоящем



Учитель технологии: Тохтуева Л.А.

Сегодня будет дождь



Мировые архитектурные бренды



- Олимпиада по технологии это особый путь, который мне посчастливилось пройти, получив огромный опыт и море положительных эмоций. Участие в олимпиаде стало отправной точкой в моем профессиональном развитии, а также определяющим фактором будущей профессии. Весь путь от идеи до результата меня сопровождала Тохтуева Л.А., мой учитель, наставник и идейный вдохновитель. Я безмерно благодарна ей, за все что я приобрела за время совместной работы. Каждый этап и испытание приносил множество эмоций и переживаний, раскрывал мой потенциал и учили чему то новому.

Серо-розовый гранит Санкт-Петербурга



Виниловая осень



Время мечтать



Милитари



- Олимпиада стала для отправной точкой в моей профессии
- Олимпиада дала мне силы и уверенность в себе, идти вперед, создавать новое, ошибаться, но все равно продолжать пробовать.



Стильная геометрия



Когда живопись становится дизайном *(По произведениям К.Малевича)*



Молниеносная коллекция



Запад- Восток



- Для меня участие в олимпиаде, несомненно интересное и увлекательное время, которое задало вектор всей дальнейшей жизни. Не для кого не секрет, что участие требует от тебя громадных усилий, благодаря чему развивается дисциплина, критическое мышление и конечно же творческие способности. Спасибо Любовь Александровне, за то что она бережно по крупицам вкладывала в наши головы нужные знания, благодаря которым мы с достоинством представляли школу на городских, региональных и Всероссийских уровнях. Теперь все приобретенные навыки и таланты, отлично помогают мне в жизни. Только сейчас это не один большой проект который готовишь в течении года, а много маленьких. Ведь уже к любому делу подходишь с творчеством и не важно, готовишь ли ты ужин или выполняешь сложную рабочую задачу. Таким образом участие в олимпиаде это отличный путь к самореализации и возможности вдохновить других выбирать творчество каждый день.

Речной круиз



Я получила колossalный опыт выступлений на публике. И последним этапом для меня была краевая олимпиада. Настоящее приключение! Это опыт публичных выступлений, опыт решения поставленных задач, общения с новыми людьми, первые шаги к самостоятельности и т.д. Но самым ценным для меня стал опыт поражения. Каждый год мне не хватало 0,5-1 балла, чтобы пройти на российский этап олимпиады. Но всё к лучшему, ведь благодаря этому я научилась не сдаваться и добиваться поставленных целей. И на Российский уровень с несколькими коллекциями я вышла, уже будучи студенткой.

Олимпиады помогли мне раскрыть личностные качества, улучшили коммуникативные способности и привили любовь к трудолюбию

По мотивам творчества А. Гауди



- Интересное было время.
Наш уроки и продолжение их в Креатив студияи-место, где творилась вся подготовка к олимпиадам. Это место - было тем, ради чего я ходила в школу. Место, где можно было быть "творческим" человеком среди таких же "творческих" людей.

Было все! Бессонные ночи, слезы, нервы на пределе... Было все! Вкус победы, кайф от процесса, знание, что возможно все!
Что бы я сказала другим? - не знаю.

Если бы была возможность поговорить с собой тогдашней, я бы сказала :"не бойся ошибаться".

P.S. А швейная машинка все ещё творит)

Стимпанк



Новые лики Пермского звериного стиля













- Мне кажется, олимпиада - это почти весь спектр эмоций, это волнение, страх, радость, предвкушение победы, дух соперничества, счастье.

Во время подготовки к олимпиаде, мы с девочками буквально жили в кабинете технологии, каждый вечер проводили у Любовь Александровны, придумывали новое, работали над своими проектами, общались, были дружной командой.

Подготовка и участие в олимпиаде - это чудесные уроки жизни, ты растешь, взрослеешь, становишься лучше.

Офисный стиль

(технология дудлинга и зентангла)



- В профессиональном плане олимпиада дала такие навыки как целеустремленность и упорство. Научила быть ответственным человеком.
Ничего из этого не было бы возможно, если бы не горячо любимая учительница, Тохтуева Любовь Александровна, которая поверила в меня, очень многому научила, поддерживала, направляла, помогала во всем. Тот труд, который был вложен в каждого из нас, невозможно как-то оценить, охарактеризовать, измерить. Потому что в каждого из нас был вложен кусочек души.